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 Informace pro klienty 

 
Zákon č. 191/2020 Sb. o některých opatřeních ke zmírnění následků epidemie, byl 

novelizován zákonem č. 460/2020 Sb. Jde především o prodloužení lhůt původně 

stanovených do 31. prosince 2020, nyní prodloužených v souvislosti s probíhající epidemií. 

Novelu i text zákona ve znění po novele zasílám v příloze. 

 

Nařízení vlády č. 467/2020 Sb. novelizuje nařízení vlády č. 361/2007 o ochraně zdraví při 

práci. Text novely zasílám v příloze. 

 

Usnesení vlády č. 462/2020 Sb. č. 1185 o přijetí krizových opatření se týká opatření 

určených subjektům krizové infrastruktury včetně zdravotnictví podle zákona č. 40/2000 Sb. o 

krizovém řízení. Text zasílám v příloze. 

 

Dotazy k možnosti předčasného odpojení pacienta od přístrojů z kapacitních důvodů – 

odpověď právní kanceláře České lékařské komory na dotazy několika lékařů i ředitelů 

nemocnic přikládám v příloze. Tento postup by mohl být hodnocen jako závažný zločin. 

 

Nálezy Ústavního soudu k otázce kdy je a kdy není třeba souhlasu soudce k informování 

Policie ČR, ze kterých vyplývá, že jde-li o informace o zdravotním stavu občana, je souhlas 

soudce nezbytný, jde-li o informace netýkající se zdravotního stavu, například pouze kdo byl 

kdy hospitalizován nebo ošetřen, není třeba souhlasu soudce. Zasílám v příloze. 

 

Rozhodnutí Nejvyššího soudu týkající se povinnosti zdravotního personálu sledovat zda 

pacient neopustil oddělení či nemocnici – zatím první stanovisko Nejvyššího soudu na toto 

téma, ze kterého vyplývá, že personál nemůže sledovat pohyb běžných pacientů ani jejich 

opuštění pokoje či oddělení až na výjimečné případy – zasílám v příloze text odůvodnění. 

 

Upozornění na možnost pokuty pro diskriminaci pohlaví při zadávání inzerátů, kdy 

právnická osoba byla pokutována za to, že uvedla nabídku práce pouze v ženském rodě, 

zasílám v příloze. 

 

Stanovisko právní kanceláře komory k tzv. porodním plánům a dříve vysloveným 

přáním budoucích rodiček jako odpověď na četné dotazy primářů porodnic, ze kterého 

vyplývá, že pojem "porodní plán" legislativa nezná a dříve vyslovené přání se týká jen 

případů, kdy zdravotní stav neumožňuje platné vyslovení souhlasu či nesouhlasu – zasílám v 

příloze. 

 

Přehled výkonů distanční péče, které lze vykazovat zdravotním pojišťovnám – v příloze. 

 

 

V Praze dne 30. listopadu 2020 

 

JUDr. Jan Mach 
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